

# DÉLI ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Budapest, 1908.

I. évf.

KEDD

40. szám.

December 29.

Szerkesztőség: VI., Aradi-utca 8. szám.

TELEFONSZAM 108-52.

Egyes szám ára helyben 2 fillér.

Főmunkatárs:

FÉNYES LÁSZLÓ

Felelős szerkesztő:

Dr. VÉCSEY MARCEL

Kiadóhivatal: VI., Aradi-utca 8. szám.

TELEFONSZAM 108-52.

Hirdetések millim. számítással díjszabás szerint.

## Egy postásleány gyilkossági kísérlete. Kettős gázmérgezés a fővárosban.

### Ausztria szolgája.

— dec. 29.

(V.) Egy fővárosi napilap körkérdezt intezett több magyar államférfihez: „Hogyan kezdték politikai pályájukat?” és a koalíciós kormány miniszterelnök, W e k e r l e Sándor erre a következőképp válaszolt:

„Szolgálni, ez volt életem állandó törekvése; ebből áll életem története.”

Ugy van miniszterelnök ur, az ön élete állandó törekvése: szolgálni; de nem a magyar hazát, hanem szolgálni az osztrák császárt, a dinasztiát, az udvart, a kamariliát és a „Gesamtmönarchie”.

Ezekből áll az ön élete története. Súlyos önvallomások, de az egyedüli szintiszta igazságok az ön ajkairól.

Az ön egész politikai pályafutása: az osztrák érdekek szolgálata.

Terítékre hozni a 48-as függetlenségi pártot és állandósítani a 67-es közöstudgyes intézményeket.

A viszonyok által önre felkényszerített egyházpolitikai reformokkal tűzött szédelésével sikerült megtévesztenie az ország egész liberális közvéleményét és az ekként kicsalt népszerűséggel sikerült önnek általában a helyzet magaslátára és politikai Mefisztó, Polónyi Géza segítségével a diadalittas nemzet vállaira feltolokolnia.

Könnyen be lehet igazolni, hogy ön a törvénytelen kormány idején szolgálta a darabontokat is; és nem egyszer tanácsaival szolgálta a fődarábont F e j é r v á r y Gézát is.

Hamisítatlan darabont érzületei és annak dacára, hogy semmiféle párt nem állott a háta mögött, sikerült önnek a „nemzeti korszak” vezérévé, és az uralkodó hajlamai ellenére, a korona legelső magyar tanácsosi méltóságába befurakodni.

Most már teljesítheti kitűzött célját, megvalósíthatja élete ideáit. Szolgáljon tovább és szállítsa be az osztráknak az elárult magyar nemzetet, az önálló vámtérületet, a nemzeti hadsereget, a magyar vezényszót, a független bankot és a felémelt katonai létszámot

Az ön kedvéért falán a magyar anyák ezentul kélszer fognak szülni egy esztendőben.

És ha majdan befejezte dicsteljes pályafutását és gazdái meglegedésére — nem fog elmaradni érte a méltó elismerés és jutalom.

Mint Hentzinek a várban, úgy önnök az Albrecht-uton fog emléket állítani a hálás Ausztria, fekete cararai márványból sárga harisnyás diplomata egyenruházatba megörökített ércképmásának a talapzatába vésett ezen felirással:

„Es war ein treuer Diener seinen Herrn!” Az emlékszóbor másik oldalán pedig: „Du warst stets im Lager Oesterreichs!”

### Forr az üst a boszorkánykonyhán.

Bank — letszámelés — fuzió.

— Saját tudósítónktól. —

— dec. 29.

Az Osztrák-Magyar Bank — amint a kormány köréből jelzik — a napokban fogja egy megbízottja révén mindkét miniszterelnöknek a bank ajánlatát benyújtani. Az előterjesztést Prauger főtitkár szerkesztette és Bilinsky bankkormányzó már revideálta. Az előterjesztés alapján a magyar kormány szóbeli tárgyalásokat kezd a bankkal s a bank-szétválasztás és a tervezett magyar jegybankkal köthető egyezményre nézve is meghallgatja a bank álláspontját.

A függetlenségi oldalon kedvező híreket hallanak Bécsből az önálló bankról. Döntő körök — ezek szerint — nem ellenzik a külön bank felállítását; az önálló nemzeti bank azonban — úgy mondják e „kedvező” hírek — ezuttal valami „kartel-bank” lesz, a kölcsönös relációkra befolyást gyakorló alapelvek közösségével.

Ennek fejében a képviselőházi többséget alkotó függetlenségi párt készsége vállalkozik a katonai követelmények honorálására, sőt egész terjedelmükben való megszavazására is, ha bármilyen kényes opan koncessziót kap, ami a szabadelvű-párt kilences-bizottsági programjában nem foglalatik. Azonban az irányadó körökben nincs semmi hajlandóság ezen program tüllepésére, mert nem hiszik, hogy e programná többet az osztrák politikai viszonyok megvalósítani engednek. Sőt a koncessz-

zióknak ez, a függetlenségi párt által eddig kicsinyelt, lebecsült mértéke is csak a parlamenti többség által beváltott megállapodások, megszavazott törvényjavaslatok folytán kerülne effektuálás alá, nem pedig előzetesen.

Január elsejére ígérik egyébként a sok mindent megvilágosító kormány-nyilatkozatokat. A néppárti sajtó egy részének magatartásából, amelyre legutóbb is rámutattunk, azt következtetik, hogy a párt maga nem vesz részt a kormány két nagy pártjának negyvennyolcas alkotmánypárttá vagy magyar párttá való cégváltoztatásában. Kosuthék és Andrássek türelme, — vagyis inkább féltékenysége ellenben szinte elképzelhetetlenné teszi részükrol a néppárttal való szembeszállást; így tehát lenne fuzió is a függetlenségi és az alkotmánypárt és megmaradna a koalíció is az új többség és a néppárt között. E fölfedezéssel szemben azonban jól értesültségre hivatkozó függetlenségi és alkotmánypártiak határozottan fenntartják azt, hogy az új pártalakításban a néppárt irányadó része benne lesz.

### A posta államtitkára.

Sok az örszem, keves a foka.

— Saját tudósítónktól. —

— dec. 29.

A Szalay Imre halálával elárvult posta- és távirtdai elnöki szék tovább maradt üresen, mint általában gondolták volna. Közhit szerint ez az állás Csöke József miniszteri tanácsosra várt, anélkül — minden szöjtáték kerülésével — hogy Csöke József várt volna rá.

Csöke József mellett egyik jelölt volt Follért postaiigazgató s postás körökben biztosra vették, hogy Follért lesz Szalay utóda. Időközben Csöke József beteg lett s az elnöki osztály teendőit teljesen Ary Pál dr. vezeti. S a két jelölt közé most már a legtöbb eséllyel Szűry János kereskedelmi miniszteri tanácsos jutott.

Azt mondják ugyanis, hogy Follért, bár kitűnő szakember, nem alkalmas egyéniség e nagyon is sok reprezentációt igénylő állás betöltésére, Csöke József pedig egészségügyi állapotára való tekintettel huzódozik. Mint mondják, nem az egészségi állapot a főoka.

Szűry János szakember a posta és távirtda ügyeiben, modora konciliáns és úgy a politikai, mint hivatalnok világban nagy rokonszenvnek örvend. Nem volt exponált politikai állásban, csupán hivatalának élt állandón, s ami ez esetben a fő: teljesen elvöl áll a kereskedel-

mi kormány körül hadakozó mindkét párttól. Egyetlen kifogás ellene az, hogy fiatal, sőt a legfiatalabb kora miniszteri tanácsos, de sokak előtt ép ez legfőbb kvalifikációja.

Ez a három ember a komoly jelölt. Persze a politikai világból is volna két ur, ki el is fogadná ezt az állást, mint „örszem”, sőt mozog is ebben az irányban. Mint autentikus helyről értesülünk, rövid időn belül nyilvánosságra jut a ki-nevezés.

### A tüke hitfelekezeti statisztikája.

240 millió magyar zsidó kincs.

— dec. 29.

A feketék lapja — nincs jobb dolga — statisztikát csináltat dr. Lászlófalvi Béla nevű közgazdászával a zsidó tüke magyarországi szerepéről. A statisztika keseregve álapítja meg, hogy 1109 magyarországi pénzüintézetnél így oszlanak el a garasok:

Magyarországon: zsidó tüke 238,015,000 korona, nemzetiségi tüke 20,181,000 korona, ker. magyar tüke 203,327,000 kor.; összesen 461,523,000 korona.

Erdélyben: zsidó tüke 2,210,000 kor., nemzetiségi tüke 4,881,000 korona, keresztény magyar tüke 10,802,000 kor.; összesen 17,893,000 korona.

Összesítve: zsidó tüke 240,225,000 korona, nemzetiségi tüke 25,062,000 kor., keresztény magyar tüke 214,129,000 korona; összesen 479,416,000 korona.

A kimutatott alaptökeknél tehát több mint fele a zsidó intézetek kezében van, ami az előző arányszámokhoz képest a zsidó intézetek nagy tükegazdagságára vall. Valamivel kedvezőbb — írja a sötét lap-társ — a keresztény magyarságra nézve a nyereség-elosztás statisztikája. A zsidó intézetek jövedelme itt nem éri el az összes intézetek jövedelmének 50 százalékát, hanem azon alul marad. Szóvány vigasztalás ez, mely csak a keresztény intézetek üzleti realitásáról tesz tanúságot a zsidó spekuláció szeretlen túlzásaival szemben. 1904-ben a fenti intézetek 72,105,000 korona tiszta nyereséget mutattak ki:

Ebből Magyarországra 67,946,000 korona, Erdélyre 4,159,000 korona esett.

Ezek eloszlása viszont a következő skálát mutatja:

Magyarországon: A keresztény intézetekre esett: 33,883,000 korona, a zsidó intézetekre esett 31,480,000 korona, a

nemzetiségi intézetekre esett 2,583.000 korona.

Erdélyben: A keresztény intézetekre esett: 1,984.000 korona, a nemzetiségi intézetekre esett 1,795.000 korona, a zsidó intézetekre esett 380.000 korona.

Összehasonlítva az 1890. évi eredményekkel: A tőke: 1890. keresztény 104,708.000 korona, zsidó 108,159.000 korona, nemzetiségi 9,631.000 korona, 1904-ben keresztény 214,129.000 korona, zsidó 240,225.000 korona, nemzetiségi 25,062.000 korona.

A nyereség: 1890-ben keresztény 20,185.000 korona, zsidó 10,431.000 korona, nemzetiségi 1,616.000 korona, 1904-ben keresztény 35,867.000 korona, zsidó 31,860.000 korona, nemzetiségi 4,378.000 korona.

A fenti számadatokból világosan kitűnik:

1. hogy a zsidóság aránya az intézetek száma tekintetében 1890-től 11.6%-al növekedett, míg a keresztény magyarságé 19.6%-al esett,

2. hogy a zsidó pénzgazdák száma 6.6% emelkedést mutat, míg a keresztény magyarságé 14.8% csökkentést.

3. hogy míg a zsidóság 1890-ben a tőke tekintetében 48.6%-ot képviselt a keresztény magyarság 47.1%-ával szemben, eddig 1904-ben már 50.2%-on áll a keresztény magyarság 44.6%-ával szemben. A nyereségnél pedig 1890-ben a keresztény magyar tőkére esett 62.6%, míg a zsidóra csak 32.4%, addig 1904-ben a keresztény tőkére eső nyereség 49.7%-ra olvadt le, míg a zsidó tőke jövedelme 44.3%-ra emelkedett. A zsidóság tehát — holott a pénzvilágban aránya már 1890-ben is föltöbbé abnormális volt — a lefolyt tízennégy év alatt vagyonban és számban megerősödött és megszaporodott. Nem szólván a nemzetiségi számokról, amelyek szintén jelentékeny gyarapodást mutatnak. A keresztény magyarság pedig számbeli tekintélyes gyarapodása dacára lényegesen veszített az aránokban.

Hogy a zsidóság térfoglalása és uralma meddig fog terjedni és hová fog érni, az a kérdés nem tartozik a jelen fejtegetések sorába. Egy kérdést azonban fel kell tennünk — fejezi be ravasz cikkét az „Alkotmány” — hogy vajon az itt részletezett tőkével és ennek a tőkének markáns képviselőivel számoltak-e már az önálló bank hívei akkor, amikor az önálló magyar bank fölállításáról beszélnek?

### Magyarok kimenetele.

Elítelt emberliferáns.

— Saját tudósítónktól. —  
Sátoralfajhely, dec. 29.

Schmidt Lajos rendőrkapitánynak hosszas nyomozás után sikerült kideríteni, hogy Leskó Andrásné helybeli lakos már régóta foglalkozik katonaköteles parasztleányoknak Amerikába való szállításával.

Mindegyik kivándorlótól az utiköltségek fedezésére és a neki járó közvetítési díj fejében 600 koronát kapott.

Ha a legény jelentkezett Leskóné lakásán uriháza öltöztette, azután Bécsig második kocsiosztályban utazott vele.

Bécsben Amerikába szóló hajójegyet vett Leskóné a kivándorló számára, még pedig attól az ügynökségtől, amelyivel összeköttetésben állott. Bécsből Németországon át már egyedül indult utnak a kivándorló Amerika felé.

Schmidt Lajos rendőrkapitány Leskó Andrásnétil tiltott kivándorlás közve, titéért két hónapi elzárásra és négyszáz korona pénzbüntetésre ítélte.

### A szakszervezetek és a politika.

Különválsai törekvés.

— Saját tudósítónktól. —

— dec. 29.

A békésmegyei szociáldemokrata pártszervezetek küldöttei Gyulán jöttek össze, hogy a pártmozgalom fejlesztésére vonatkozó határozatokat hozzanak és a plurális választójogi törvénytervezet ellen állást foglaljanak. Nyolc község 24 szervezetének képviselőjében 34 küldött jelent meg az értekezleten. Képviselőik magukat a következő helyiségek: Gyula, Békéscsaba, Orosháza, Szeghalom, Tótkomlós, Gyulavári, Csorvás és Mezőberény. A központi pártvezetőséget J ó c s á k Kálmán képviselte.

Az értekezlet a következő meglepő határozati javaslatot fogadta el:

— A megyei értekezlet kimondja, hogy a párt- és szakmozgalom elkülönülését föltétlenül szükségesnek tartja és ezért fölszólítja a pártvezetőséget, hogy a legközelebbi rendes országos pártgyűlésen a szervezeti szabályzatot megváltoztató javaslatot nyújtson be, amely a szakmai szabadszervezetektől a politikai mozgalmat anyagilag különbözteti el és kizárólag politikai szervezetbe tömörítse a munkásságot. Csak a párt- és szakmozgalom elkülönítésétől reméli az értekezlet a megfelelő ellenőrző, demokratikus szervezet létesülését; csak ettől az elkülönítéstől várja a mozgalomnak oly korszerű reformálását, mely úgy a szak- mint a pártmozgalom egészséges alapra helyezve, az osztályharc minden vonalán a tömegek kellő érdekképviseletét, ezek tömörítését és győzelmet biztosítja.

Az értekezlet ezután megválasztotta a megyei végrehajtó bizottságot, mire az értekezlet véget ért és a küldöttek lelkes hangulatban oszlottak széjjel.

### Merénylő postásleány.

Panaszkönyv helyett revolver.

— Saját tudósítónktól. —

— dec. 29.

Csap község postamesternőjét, Gaál Gizellát, előléptetéséért a postaigazgatóság mintegy fél esztendő előtt a fehérmegyei Velencére helyezte át, de helyettesítésére nem tudott vizsgázott egyént kiküldeni. Megbizták hát Tóth Rózát, egy csapi parasztleányt, hogy a kisebb-szerű postahivatal dolgait lássa el. A távozó postamesternő utolsó napjaiban némi oktatásban részesítette utódját, aki mindössze a hat elemi iskolát végezte el.

Háborúság.

A parasztleány büszke volt állására és mint ilyen, hamarosan parvenügöggel kezdte kezelni a közönséget, amely csaknem kizárólag intelligens földbirtokos családokból áll. Többen fejezték ki emiatt rosálásukat és Sebestyén Imre, a község főtanítója, aki harmincegy esztendeje működik Csap községében s így a postásleány is az ő tanítványa volt, panaszkodott a figyelmetlen és durva bánásmód miatt. A postamesternő erre azzal felelt, hogy vasárnap még a lapokat sem hordatta ki.

A főtanító családja a postaszolga utján emiatt is panaszkodott, mire Tóth Róza durvahangu levélben válaszolt. A család, hogy Sebestyén főtanítót megkímélje, összetépte a piszkolódó levelet. A család és a postamesternő között ettől fogva állandó volt a civodás. Végül Tóth Róza a főtanító leányát sértette meg egy üzenetében. Erről már az apa is értesült s fölhevítlen indult el a postamesternő hivatalába, ahol a panaszkönyvet kérte.

Panaszkönyv helyett revolver.

— Hogy mersz te ilyen durvaságokat

izengetni? — mondta volt tanítványának. — Add ide a panaszkönyvet!

A leány durván válaszolt, mire a főtanító megismételte kívánságát:

— Kérem a panaszkönyvet, — mondá nyugodt hangon Sebestyén.

— Majd adok én neked panaszkönyvet! — rivallt rá Tóth Róza a hatvanéves emberre s ebben a pillanatban fölkapta az asztalon levő revolvert. Gyors egymásutánban négy lövés hangzott el, de egyik sem talált. Másnap megérkezett a nagyigmándi csendőrszervező, aki előtt a merénylő postamesternő a következő vallomást tette:

A merénylő vallomása.

— Amit tettem, nem tagadom. Az háborított fel, hogy a főtanító a panaszkönyvet kérte. Gyilkos szándékom nem volt, csak akkor érettem meg bennem a gondolat, hogy megölöm, amikor láttam, hogy bármit csinál, lövöldözök, nem mozdul, hanem dermesztő nyugalommal a panaszkönyvet követeli. Először hozzávágtam a revolvert. Sebestyén utána nyult, hogy fölvegye, de én előbb odaugrottam és elutasítottam. Dulakodni kezdett velem, hogy kicsavarja a kezemből a fegyvert. Nem sikerült neki. Ekkor már el voltam készülve, hogy löni fogok. A revolver azonban el volt zárva. Csettegett, de nem működött. Sebestyén erre sem távozott. Irtozatos harag ébredt bennem:

— Menj, kutya, mert lelélek!

— Ez sem használt. Kinyitottam a revolvert, s hogy megijeszsem, kétszer a levegőbe lőttem. Megfagyott a vér bennem a nyugalom láttára, a melylyel ott állt előttem. Most a lábára céloztam. Ez sem talált. Ekkor teljes öntudattal, megfontoltan elhatároztam, hogy a mellének célozok és agyonlövöm. Eldördült a lövés, és meg vagyok róla győződve, hogy ennek a lövésnek találnia kellett. Három golyót később megtaláltunk a szobában, a negyediknek a rektor testében kell lennie.

A helyszíni szemle megtartásánál konstataálta a csendőrség, hogy egy golyó rendkívül mélyen belefuródott az almáriom ajtajába, a második a padlóba, a harmadik a kanapéba. A negyediket csak később találta meg a főtanító a saját kabátja béléseben.

Mindez december tizenhatodikán történt. Az előjáróság azonnal levélben kérte a postaigazgatóságot, hogy intézkedjék a merénylő Tóth Róza helyettesítése iránt. Ugyanezt tette sürgöny útján a nagyigmándi csendőrpáncsnok is. A mai napig azonban semmi válasz nem érkezett.

### Paulay Erzsike násza.

Beszélgetés a menyasszonnyal.

— dec. 29.

„Az Ujság” egyik munkatársának támadt az a kedves ötlete, hogy meglátogatta Paulay Erzsikét, aki ma délben tartja nászünnepe Czárán Zoltánnal. A vizit legyzeteit ezekben adja a látogató:

— A régi Nemzeti Színház bérházának egyik leányosan bájos szobájában vidámsággal csomagolnak anya és leánya. Paulay Edéné Erzsike leánya férjhez megy, holnap lesz az esküvője és az örömkönyveit hullató anya túlaradó örömmel és féltő gondnal készülődik és készíti elő leányát a nagy napra.

— Tehát még egy, utolsó leánykorombeli interjú? — így szól Paulay Erzsike.

E pillanatban jövök gyónásról és megszabadultam minden bűnösöktől, ha csak azzal, hogy ezt elmondtam, ujjat nem követtem el. Holnap lesz az esküvőm... Annyi bizonyos, hogy soha szerep még nem hozott ilyen lámpalázba, mint a holnapi. Az életem legszebb, hiszem, hogy a legboldogabb napja... Délben lesz az esküvőnk és utána mint

Czárán Zoltánné asszony utra kelek férjemet egyenesen Ajaccióba, Nizzába, Monte-Carlóba. Az uram, azaz most még a vőlegényem, — meg kell szoknom ezt a kifejezést — Nizzában háromszor nagy díjat nyert Nugommorval. Most is részt fog venni a versenyen és én majd az ő diadalában fogok győzni, nyörködni. Cserébe aztán idehaza majd én játszom el legszebb szerepeimet. És most bucsuzom leányéletem legszebb emlékeitől.

Nézzé ezt a hatalmas karácsonyfát, ezt a tömérdek kedves meglepetést, ez már mind nászajándék. Itt a menyasszonyi ruhám, itt a fátyol... Ime, ez a dupla necessaires bőrönd. Tele intim apróságokkal, az édesanyám csomagolja, és a mint látja, meg nem szűnik a sírása.

— Hiszen semmi oka rá — mondom.

— Hiába, mégis fáj, — szól Paulayné — hogy Bözsét, akit pici kora óta itt tudok mellettem, most egyszerre elveszítem... Ezt csak az anya zive érzi és ezek a könyek nekem úgy jól esnek... De azért nem maradok egyedül itt, mellettem marad a kis Lánycs Margitka, a ki holnap nyoszolyó lány lesz.

— De a szinpadtól nem veszté lúcsut? — kérdelem a menyasszonyt.

— Isten őrizz! Sőt jobban fogom szeretni, mint mostanáig. És azt hiszem, hogy szerepeimet talán ezentúl jobban fogom játszani, mint eddig. Különben a „Nemzeti Színház” miatt nyugodtan megyek nászútra; új darabok ideiglenesen kaptam szerepet, amelyek pedig műsoron vannak, azokban nem játszom.

Eközben sürgöny érkezett: „Czárán Zoltánné urasszonynak”.

— Én vagyok — felelte bájos kacagással. — Ime az első üdvözlés. „Please present my best respects and congratulations...”

Paulayék egy jó barátja küldte Londonból.

— És kik lesznek a tanúi? — kérdelem ezután.

— Berczik Árpád és Pecz István.

— Egy kis meglepetést is tartogatok Erzsike számára — mondta bucsuzáskor Paulayné — megkértük Tarnay Alajost, hogy az esketési szertartás közben játszzon valamit orgonán a Pülszög kisasszonyból. Ez leányom legkedvesebb operája.

### TÁVIRATOK.

Gyilkolt a hideg.

Lippa, december 29. Bizerika Miklós tejeskocsist ma hajnalban megfagyva lelték az országúton.

Betörök a moziban.

Makó, december 29. Az itteni „Uránia”-moziban az éjjel betörök jártak. Pénzt és 90 képet vittek el zsákmányképp.

Öngyilkos csendőrőrmester.

Arad, december 29. Mészáros Pál máriaradnai csendőrőrmester, akit mára felettes hatósága megidézett, az éjjel szállásán agyonlőtte magát. Tettének oka ismeretlen.

### Eltűnt egy kis kadett.

Huszárellet adósságokkal.

— Saját tudósítónktól. —

Arad, dec. 29.

Aradon két előkelő vendégelőben napok óta beszélnek, hogy egy közöshuszárkadett, akit Nyiregyházaáról rendelték ide ekvitiációba, megszökött Aradról. A dolognak utána jártunk s a nyert információkból megállapítható, hogy a fiatal tiszthelyettes eltávozott ugyan Aradról s ide mindezeidig nem is tért vissza. Távozásában azonban nem volt semmi

Legolcsóbb  
bevásárlási  
forrás!

háztartási cikkekben  
és korcsolyákban.

Biró Albert

vaskereskedése

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 57. szám.



Kizárólag szegedi és környékbeli, válogatott hüvelyekből tisztán őrölt

## I-rendű édes nemes paprikát

5 kilós postacsomagokban, kgmonként 4.— koronáért szállít, utánvételt mellélt

**Vig Sándor**  
Paprikamalma  
Ujszeged.

## Pénzt butorra,

zongorára, butort, zongorát, hintót, autómobilt, kurrens-árut, varrógépet, kerékpárt, stb. feltűnő jutányosak beraktározunk.  
Tauszik és Társa VI., Gyár-utca 21.  
Telefon szám 83-97. Már beraktározott tárgyakat magasabb előlegezéssel kiváltunk. Ügyelőkör és üzletajánlók magas jutalemben részesülnek.

## Müller J. L.-féle Bries de Violettes

a legkedveltebb ibolyaillat, a frissen szedett ibolyának illatával egyenlő. Kellemessége, tartóssága és finomsága főül minden várakozást.  
Üvege 1.50, 2.50 és 4.50 forint.  
A legkiválóbb használtatásokkal töltött díszes ilaconok és dobozok dus választásban — kapható egyedül:

**Müller J. L.**  
cs. és kir. udvari szállító, illatszert és piperoszappant gyárosnál Budapesten.  
Raktár:  
Koronaherozeg-utca 2. sz.  
Gyár:  
Rottenbiller-utca 36. sz.

## METEOR

pénzszekrény és tresorgyár  
**Vajda Ernő**  
BUDAPEST  
Gyár: VI., Gömb-u. 59.

(A Lehel-utcai B. U. R. V. villamos vasút megállója.)

TELEFON 103-71.

Autogen és thermitbiztos páncél szekrények, pénzszekrények, páncélszobák, safe-deposits, könyv- és okmány-szekrények gyártása.

## Megnyílt a Tisza-Szálló

Tisza-szálló épületében  
Budapest, VI., Révay-utca 24. sz.  
Hatvan szoba, villanyvilágítás, rézággyakkal. Hónapos és napos szobák 1 frttól feljebb kaphatók. Hónapos szobák ára 30 forint

## CLUB kávéház

V., Lipót-körút 16. sz.  
(a Víg-színház törsomsségében.)  
Színház után vacsora. Hűdeg és meleg buffet. Pontos kiszolgálás. ::  
Osszes kül- és belföldi lapok. A vigszínházi művészek találkozóhelye.

## Nagy karácsonyi vásár

Bluzkülönlegességek, kosztümök, aljak és pongyolák  
**Faludi Lászlónál**  
Budapest, VI., Andrássy-ut 48.  
(Oktoyon.)

Passepartout - műintézet.  
Villamos erőre berendezve

## CZIERER LAJOS

BUDAPEST,  
VII., DOB-UTCA 10. SZ.  
Építészeti tervek passepartoutozását és cachirozását vállalja.  
Az építőművészek hivatalos szállítója.

## PÉNZT

butorra, zongorára, varrógépre, kereskedelmi árukra, ha azokat bizományba :: legjutányosabban beraktározza ::

**Balassa Gyula és Tsa**  
fiókja  
VIII., József-körút 66.  
Telefon 103-10.

## Karácsonyi és ujévi ajándékok

Gramofonok, szentképek, tájképek.  
— Olcsó árak. —  
**DEMÉNYI és TÁRSA**  
Király-utca 76.

## Pénzelőleggel

beraktározunk butort, zongorát, autómobilt, min-tennemű gépeket és kereskedelmi árut, vidékről is. Butorszállítás, költözöködést elvállalunk. Legszo-dább kiszolgálás.  
**Magyar Kereskedelmi Szállítási és Beraktározási Betéti Társaság**  
Budapest, VI., Király-u. 76.  
Király Színházzal szemben. Telefon 119-05.

## Kristalin.

Teljesen ártalmatlan bőr- és arcszépítő-szer.  
A mi még eddig nem volt a melynek hatása pártlan. A Kristalin a bőr ápolásának hathatós szere és eszköze. A bőr felemészti a szálta, simává, párszonyosá, tisztos üdösséggé és fehérré tesz. Pattanások és foltok a nedves használat következtében eltűnnek. Mértékáró enyhe masszázssal ellunietti az arcon, kezen, nyakon a ráncokat és így eléri mindenki azt, a mit leg-obbán óhajt. — A Kristalin illatú szappanokhoz szűrésze névén kapható. — A Kristalin mindig alkalmazható, so mindig módos után. Na-gyon kevés a krémazandó és az arc közepéül masszázszandó el jobba és balra mindaddig, míg be nem hatol és el nem nyúszik a bőrből. Ekor vámpor is alkalmazható. — Szerem abban fogom látni, hogy mindenki, a ki csak egyszer használta a Kristalint, soha sem leg-egyszer alkalmazni bírőnek hi-mnikus kom-szerűlésára és ápolására.  
**Olinkievich Sándor**  
román ár. egyrészes és szaxos és kóntus.  
**KRISTALIN MASSA:**  
Próbátégy 50 fill. Üvegdoboz 3 ker.  
Majolika díszítégy 5 korona.  
Kristalin szappan 1 kor. Kristalin powder 1 kor.  
Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszertárban.  
Megrendelhető: a "Kristalin" magyar-oroszági főraktárában is. Budapest, VIII., Baross-utca 91. sz.

**K**izárólag saját készítményű, szélnával varrott fehéreműim valódi angol zefir és hazai sifon ingeim a legjobbak Budapesten és olcsóbbak a gyári ingeknél.

Oriási választék selyemnyak-kendőkből.

**Pető Tivadar**  
Budapest,  
VI., Szondy-utca 62. sz.



**Sternberg Armin és Testvére**  
cs. és királyi udvari hangszergyár  
Budapest, VII., Bákózi-ut 36. sz.  
Képes árgyzedés mincennemű hangszereit külön-külön kiadásban, mely ingyen és bérmentve küldelik, csak megnevezendő, hogy milyen ezükről kívántatik.



**TREPPER SAMUEL**  
órás és ékszerész  
Budapest, VI., Váci körút 5.  
Gazdag választék briliáns ékszerekben Nagy raktár különlegességi ezüst, arany és fémórákban. Alkalmi ajándéktárgyak a legcsekélyebb összegben is. Kovács-olt tömör jeggyűrűk minden nagyságban és sulyban. Szigoruan szolid árak.  
TELEFON 67-87. TELEFON 97-87



**ON BÉRELI**  
EGY ÓCSKA ZONGORÁT VAGY PIANINÓT ÉS KIDOB.  
HÁVONTA 20 KORONÁT VAGY 16 KORONÁ HOLSZONDJUT VEGRE PÉNZET KÁRTA ZONGORÁJA MIRESEN HA FIZET  
HÁVONTA 20 KORONÁT KAP EGY KIVÁLO GYÁRTMÁNYU LEGMODERNEBB HÁROMPEDÁLOS ÉRCZPANGELTÖKÉS KERESZTHÚROS-TETSÉSE SZERINT SZIMBEN-ÚJ ZONGORÁT VAGY PIANINÓT NEM-IR ALÁ VÁLTÓT, NEM ALLIT REZEST ÉS NEM FIZET BANKHAK KAMATOT ÉS MEGIS TULAJDONA LESZ A ZONGORA. ILYEN IDEALISAN SZOLID LIBERÁLIS MÓDON KAPHATÓ KIZÁRÓLAGOSAN CSAK  
**STERNBERG-DEZSÓ**  
ZONGORÁ ELDÁSI ÉS HOLSZONZESI TELEPÉN BUDAPEST VI. USZT FERENCZ-TÉR 9. AZ ORSZÁGOS ZENEAKADEMIAVAL SZEMBEN. ZONGORÁK BECSERELÉSE, JAVÍTÁSA, JÁRIGOLÁSA, JEGKÜLÉNSZÁRI